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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

15 Eylül 2025 tarihinde Bursa’nın Yenişehir Çevre Yolu Kozdere mevkiinde

meydana gelen trafik kazasında, Yenişehir eski Belediye Başkanı Mehmet Kaya hayatını

kaybetmiş, eşi ise ağır yaralanmıştır. Aynı bölgede geçmişte de çok sayıda ölümlü ve

yaralamalı kaza yaşandığı bilinmektedir. Kozdere caddesinden çevre yoluna çıkan araçların;

çevre yolunun sol tarafından gelen trafik akışını, hemen köşede bulunan çiftlik yapıları

nedeniyle görememesinin, ölümlü kazaların en önemli nedeni olduğu bilinmektedir.

Vatandaşların can güvenliğini tehdit eden bu tehlikeli kavşak ve yol güzergâhı, defalarca

gündeme getirilmesine rağmen, bölgede gerekli düzenlemeler bir türlü yapılmamıştır.

Yenişehir Kozdere mevkiinde meydana gelen ölümlü kazaların en önemli nedenlerinden

birinin, yolun kenarında bulunan ve düşük hızda olsa bile sürücülerin görüş açısını engelleyen

çiftlik ve ahır benzeri çeşitli yapılar olduğu iddia edilmektedir. Bu yapılar hakkında yıllar önce

istimlak ve yıkım kararları alınmasına rağmen, kararlann uygulanmadığıyönünde ciddi iddialar

bulunmaktadır. Bu konuda; bölgeye ilgili alınan istimlak karanna rağmen gerekli yıkımlann

yapılmamasıyla ilgili ciddi bir iddia da söz konusudur. Trafiği tehdit eden çiftliğin sahibi Enver

Bal’ın torunlarından Burak Bal’ın, (Yenişehir AK Parti Gençlik Kolları Başkanı) Enver

Can Bal’ın da (Yenişehir AK Parti İlçe Yöneticisi) olmasının, söz konusu yapıların, iktidar

partisinin ilçe gençlik kolları başkanmm ailesine ait olduğu, bu nedenle-belediye ekiplerinin

yıkım görevini yerine getirmediği de ileri sürülmektedir.

Bu bağlamda:

SORU 1- Yenişehir Kozdere mevkiinde yol kenarındaki çiftlik ve diğer yapıların istimlak

edilerek kamulaştırılmasına ve yıkımına ilişkin alınan karplann tariln nçdir?

SORU 2- Bu kararlar bugüne kadar neden uygulanmtoıştır? Yıkımlar hangi gerekçeyle

bekletilmektedir? t



SORU 3- Yıkım kararlannın uygulanmamasında, yer sahiplerinin AKP İlçe Teşkilatı mensubu

olması nedeniyle, özellikleyerel yönetimlereherhangi bir siyasi veya idari baskı söz konusu

olmuş mudur?

SORU 4- Bölgedeki mevcut yapıların sürücülerin görüş açısını kapattığı ve kazalara sebep

olduğu yönündeki iddialar Bakanlığınızca araştmlmış mıdır?

SORU 5- İstimlak ve yıkım kararlarının derhal uygulanması ve vatandaşların can güvenliğinin

sağlanması için Bakanlığınız tarafından hangi adımlar atılacaktır?

SORU 6- Gerekli düzenlemelerin yapılamamasında; bölgeyle ilgili alınan istimlak kararına

rağmen gerekli yıkımlann siyasi baskılar nedeniyle yapılmaması iddiasıyla ilgili olarak.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı ile bir istişareniz oldu mu, yıkımla ilgili bir talepte

bulundunuz mu veya bulunmayı düşünüyor musunuz?
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